

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сайдулаева Вахарсолта Алиевича «Хирургическое лечение редких новообразований височной кости», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.3. Оториноларингология

Диссертационная работа Сайдулаева Вахарсолта Алиевича посвящена актуальной для оториноларингологии, в частности, для отохирургии теме - диагностике и лечению редких новообразований височной кости. В последние десятилетия наблюдается устойчивый рост опухолей различных локализаций, в том числе и опухолей височной кости. Основной проблемой редких новообразований височной кости является поздняя диагностика. Высокий процент диагностических ошибок по мнению автора связан с отсутствием специфических симптомов редких новообразований. В процессе проведения научного исследования автором определен ряд клинических особенностей, которые позволяют заподозрить наличие новообразования. На основании анализа данных КТ и МРТ определены дифференциально-диагностические критерии редких новообразований височной кости с хроническими воспалительными заболеваниями уха. Автором установлено, что наихудший прогноз наблюдается в тех случаях, когда новообразование распространяется за пределы височной кости. При вовлечении в патологический процесс крупных сосудисто-нервных анатомических структур автором предложено использовать дополнительное вспомогательное оборудование (ангиография с эмболизацией питающих сосудов, видеоэндоскопическое ассистирование, навигационная система), что позволяет существенно улучшить результаты лечения. Автором проведен сравнительный анализ патоморфологических исследований удаленного материала с данными КТ и МРТ, а также интраоперационной картиной. Определены факторы, способствующие возникновению послеоперационных осложнений, рецидива новообразования.

Разработан алгоритм профилактики и лечения осложнений, послеоперационного периода ведения пациентов.

Автором корректно сформированы цель и задачи научного исследования. Положения, выносимые на защиту, убедительно доказаны полученными результатами. Для интерпретации полученных результатов использовались современные методы статистической обработки. Автореферат полностью отражает основные положения диссертации. Выводы и практические рекомендации закономерно вытекают из содержания диссертации, полностью отражают суть научной работы и соответствуют поставленной цели и задачам.

По теме диссертации опубликовано 17 научных работ, из них 13 научных работ в журналах и изданиях, которые включены в перечень российских

рецензируемых научных журналов, рекомендуемых Высшей аттестационной комиссией для публикации основных научных результатов диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук.

Таким образом, диссертационная работа, выполненная Сайдулаевым Вахарсолта Алиевичем, является законченным, самостоятельным научно-квалификационным исследованием, результаты которого имеют высокую актуальность и практическую применимость, а их новизна не вызывает сомнений. По актуальности, научной и практической значимости, объему проведенных исследований, диссертационная работа Сайдулаева Вахарсолта Алиевича на тему «Хирургическое лечение редких новообразований височной кости» полностью соответствует критериям п. 9, п. 10, п. 14, раздела II «Положения о порядке присуждения ученых степеней» утвержденному постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 01.10.2018 г., с изм. от 26.05.2020 г., с изм. от 11.09.2021г. ред. от 26.01.2023г)"О порядке присуждения ученых степеней" (вместе с "Положением о присуждении ученых степеней") предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата/доктора наук и рекомендуется к официальной защите по специальности 3.1.3. – Оториноларингология.

Согласен на обработку персональных данных.

Заведующий кафедрой болезней уха, горла и носа
ФГБОУ ВО «Приволжский исследовательский
медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской
Федерации, доктор медицинских наук, доцент

Подпись А.В.Шахова заверяю

А.В.Шахов

Учёный секретарь ФГБОУ ВО «Приволжский
исследовательский медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской
Федерации, доктор биологических наук



Н.Н.Андреева

19.04.2023г

Контактные сведения:

Наименование места работы: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Приволжский исследовательский медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации

Адрес места работы: 603905, г.Нижний Новгород, пл. Минина и Пожарского, д.10/1

Сайт учреждения: <https://pimunn.ru>

e-mail учреждения: rector@pimunn.ru

телефон рабочий: +7 (831) 4-222-000